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Самостійна робота магістрантів – це обов’язковий компонент процесу навчання у вищий 

школі. Якщо лекція закладає основи наукових знань в узагальненій формі, практичні заняття мають 
за мету розширити, уточнити ці знання, виробити професійні навички, то самостійна робота 
студентів призначена для поглибленого вивчення дисципліни і націлена на формування навичок 
художньої самоосвіти. 

Самостійна діяльність магістрантів включає у себе розвиток навичок самостійного науково-
творчого та художньо-творчого опрацьовування матеріалу (підготовка презентацій, анотацій, 
докладів, рефератів, есе; створення творів-імпровізацій на задану тему, розробка науково-дослідних 
проектів, тощо); поглиблення знань та навичок в галузі мистецтва, удосконалення навичок підбору, 
опрацьовування і викладання фактологічного та ілюстративного матеріалу відповідних темі, меті 
заняття, віковим та психологічним особливостям аудиторії, сприйняття та аналізу творів мистецтва, 
педагогічної інтерпретації їх смислів; формування техніки та культури педагогічної промови 
(виконання вправ з розвитку голосу, дикції, дихання, української та російської орфоепії). У процесі 
підготовки до семінару магістранти самостійно опрацьовують додаткову літературу (навчальну, 
методичну, наукову), вчаться критично оцінювати різні джерела знань. 

Для осягнення курсу «Основи дослідження та викладання художньої культури» слід ґрунтовно 
й детально ознайомитися з відповідною літературою, що складає теоретичну основу курсу. До такої 
літератури належать підручники, учбові посібники, конспекти лекцій. Зокрема доцільним є 
ознайомлення з науковою літературою, де розглядаються загальні й окремі питання та проблеми 
мистецької педагогіки. 

Одна з поширених, методично важливих форм самостійної роботи – є опрацьовування 
науково-методичної літератури. При цій формі роботи найважливішою проблемою стає питання 
вибору на різних рівнях: вибору змістовної літератури, вибір головних положень та їх коротке 
конспективне формулювання, яке не втрачає головної думки авторського твору. Доцільним також є 
опрацьовування джерел, які не мають теоретичного аспекту, але є взірцями високого аналітично-
інтерпретаційного майстерства.  

Головною умовою поглибленого осягнення змісту наукової праці, що містить герменевтичний 
аналіз та інтерпретацію смислів твору, є детальне знайомство з самим твором, що описується 
автором. Вербальна інтерпретація смислів твору мистецтва – це своєрідний «перехід» від 
сенсорного сприйняття твору до мисленого усвідомлення виразно-смислових значень художньої 
форми. Прагнення студента якнайточніше «прочитати» текст твору характеризують сформованість 
в нього герменевтичних навичок.  

Головним напрямком при аналізуванні ілюстративного матеріалу може слугувати рух від 
сюжету художнього твору, і способів його відтворення, до значень зображальних засобів і способів 
відображення абстрактної ідеї у конкретно-чуттєвих формах до скритих смислів твору. Подальшим 
полем аналізу може слугувати творчість майстра, стиль, до якого він належав, та стиль епохи 
взагалі. Слід пам’ятати, що під час аналізу ілюстративного матеріалу важливо не тільки те, який 
саме твір обрано, а також й те у якому ракурсі і з яких позицій він аналізується, і який метод аналізу 
використовується.  

З’ясування смислу художнього твору здійснюється шляхом декодування семантичного 
значення художньої мови (колориту твору, його композиції, масштабу, жанру, стилю, тощо) з 
використанням знань про соціально-культурні особливості розвитку духовних цінностей епохи. При 
цьому повинно відбуватися зіставлення образу сприйняття з історико-культурним контекстом 
творчості автора та сучасними поглядами на мистецтво. 

Отже, самостійна робота є формою вдосконалення професійної підготовки магістрантів. Під 
час підготовки будь-якого з питань самостійної роботи магістрант не тільки поширює свої знання з 
дисципліни, що вивчається, але й здобуває навички, конче необхідні йому в майбутній самостійній 
діяльності викладача. 




